

# 一个“黑老大”的“红黑人生”

## 阅读提示

一些地方把人大代表、政协委员作为一种政治待遇向所谓的“致富能人”倾斜,其实是一些干部政绩观异化的表现,是另外一种形式的“傍大款”。

已过知天命之年的重庆江州实业有限公司董事长陈明亮肯定没想到,在纵横江湖20余年后,自己的命运会在今年发生突变:从一个头顶“人大代表”等多项荣誉的“民营企业家”被打回原形——还原为一个靠高利贷、色情业、绑架勒索、杀人越货等手段疯狂敛财的“黑老大”。

在重庆近来掀起的“打黑风暴”中,陈明亮等一批戴着人大代表、政协委员“光环”的富豪纷纷落马,这些“流氓大亨”黑白通吃的情形让人触目惊心。重庆公安机关称,一些黑恶组织已有“合法”外衣,以商养“黑”,以“黑”富商。黑社会分子,不仅手段凶残,而且已通过各种手段渗透许多行业,通过敲诈、“放水”(高利贷)等手段非法敛财。黑恶组织仅“放水”就放了300多亿元,是重庆全市财政收入的1/3。

陈明亮无疑是其中的“佼佼者”。重庆检察机关向记者披露,陈明亮等人自2001年开设大世界酒店云梦阁夜总会以来,先后纠集部分刑释解教、社会闲散人员,以创办经济实体为掩护,通过开设夜总会、洗码公司、放高利贷等非法手段疯狂敛财,共计数亿元人民币。为了争夺势力范围,确立自己的强势地位,采用报复杀人、故意伤害等暴力手段为组织造势,并疯狂实施故意杀人、故意伤害等暴力刑事犯罪行为。采用暴力、威胁手段,针对企业老板这一特殊群体,多次实施绑架、敲诈勒索、强索债务等违法犯罪行为。

## 人大代表 意外落马

从拥有的财富和社会地位来说,陈明亮是一个成功的商人,拥有亿万身家,头顶“重庆市渝中区人大代表”、“重庆市古玩协会会长”等多个光环。

1976年,陈明亮高中毕业后进入重庆长江仪表厂工作。20世纪80年代初,他南下深圳经商,后回到重庆发展。其创办的重庆江州实业有限公司是重庆“渝中区民营企业五十强”之一,经营项目涉及仪器仪表、房地产开发、建筑材料等领域。

由于喜爱古玩收藏,陈明亮被称为“重庆最大古玩商”。2005年,他投资1.4亿元在重庆市渝中区打造了面积3万多平方米的重庆太古三峡古玩城,目前年销售额达到5亿元。在房地产领域,陈明亮也引人注目。

陈明亮的落马纯属意外。今年6月3日,重庆市江北区一宝马车主在小区内被人枪杀,警方投入大批警力进行侦办。6月5日,警方获悉有涉案的犯罪团伙隐藏在渝中区大世界酒店内,立即突然袭击,将正在房间内聚众赌博、吸毒的陈明亮及其党羽当场抓获,并从陈明亮及其随从所在的客房和其使用的车内搜出毒品和大量现金、管制刀具。在报经渝中区人大常委会批准同意后,公安机关对这名渝中区人大代表执行了刑事拘留。

重庆检察机关也证实,犯罪嫌疑人陈明亮等人涉嫌组织、领导、参加黑社会性质组织罪一案,是由重庆市公安局渝中分局于6月5日在查处发生在重庆市渝中区大世界酒店的聚众赌博案中发现的。

## 以暴力手段 树立“江湖地位”

大世界酒店,是地处重庆市中心解放碑步行街入口的一座四星酒店。云梦阁夜总会是这家酒店的一个“亮点”,不少重庆人都知道这里“好耍”:小姐多,可“嗨药”(吸毒)。政法机关的调查也表明,该夜总会长期进行组织、容留妇女卖淫及容留他人吸毒等违法犯罪活动。

但这个娱乐场所的功能不仅于此,它还是陈明亮团伙的活动据点,组织内部议事、工作安排和吃喝玩乐等都在此。

据政法机关调查,陈明亮团伙为了争夺势力范围,确立自己的强势地位,采用报复杀人、故意伤害等暴力手段为组织造势,先后在重庆市大渡口区、九龙坡区、渝中区、渝北区等地,疯狂制造故意杀人案件2起,杀死2人;故意伤害案件2起,致重伤2人、轻伤1人。

为了让成员效忠组织,死心塌地卖命。陈明亮等人将非法聚敛的不义之财,部分用于组织成员生活、娱乐所需以及支付组织成员“工资、福利”、对犯案获刑的组织成员及其家属的“安抚费”、对受害者的“封口”费等开支。

## “高利贷+暴力收债” 牟取暴利

2008年4月14日,重庆一资产上亿的知名房地产开发商向陈明亮借高利贷250万元,



重庆富豪陈明亮涉嫌黑社会性质犯罪活动被重庆警方依法逮捕。(资料图片)

约定每月20万元的利息。后因开发商未按时付息,陈明亮安排手下人去收账。从2009年2月开始,陈明亮的“马仔”多次到房地产公司收账,派人24小时紧跟该开发商,将其软禁在办公室近一个月之久,并对其殴打。后来,该开发商连本带息先后支付给陈明亮440万元,还欠135万元。

检察机关调查表明,像这样通过“放水”牟取暴利是陈明亮生财的重要手段,而且其目标专门针对企业老总这一特殊群体。采用暴力、威胁手段,利用组织的强势地位,对企业老总实施非法拘禁、强索债务等违法犯罪行为。

除了放高利贷外,陈明亮还吸纳一些建筑老板加入其团伙,让他们打着企业的招牌,介入土地、房地产开发市场进行非法竞争。比如,在土地出让市场,陈明亮就让其团伙内的建筑企业参与竞拍,故意抬高地价,采取各种手段胁迫获得此地块的开发商支付其“退出费”。

## 操纵澳门赌场 诱骗老板输钱

为牟取暴利,2006年,陈明亮等人合资1200万元到澳门赌场开户洗码,组织大批重庆老板到澳门赌钱,以赌博为手段进行敲诈,涉赌金额有数亿元人民币,获得洗码费上亿元人民币。

到澳门赌钱的重庆老板,几乎个个掉进陈明亮设下的陷阱:不仅输得一塌糊涂,还欠下一屁股债。

2008年国庆节开始,陈明亮的手下就不断约老板彭某到澳门赌博,并提供吃住住行一条龙服务。后彭某到澳门一赌场赌“百家乐”,由陈明亮拿码,陆续欠下陈明亮赌债1700多万港币。陈明亮手下就通过威胁手段强行索取赌债,彭某被迫通过陈明亮“担保”,向别人借800万元(利息6%),先还了800万元给陈明亮。此后,陈明亮手下继续通过威胁手段要求彭某还钱并强行索取高额利息,彭某无奈只好以房产作抵押,在典当行借了600万元高利贷,付

了400万元本金及192万元的利息给陈明亮。

据记者了解,有的老板还因此陷入困境,甚至多年创下的基业也毁于一旦。

## “黑老大” 为何“红黑通吃”?

陈明亮落马后,重庆市民以及企业界拍手称快。

随着陈明亮的倒台,他的一些旧账也被翻了出来。政法机关调查发现,早在20世纪90年代末,陈明亮就已经有诸多违法犯罪事实。比如,1998年9月,因陈明亮在宾馆的电子游戏厅被公安机关查处,他怀疑是赵某举报,并以此为由,采取威胁、暴力殴打等手段,敲诈赵某现金10万元。同样在1998年,陈明亮欠受害人周某装修费20万元,周某找他要钱,反被陈明亮打成轻伤。

“要是在陈明亮黑社会组织还没有形成气候的时候就打击处理,就不会养虎遗患,更不会让其坐大成气候。”一名法律界人士说。

一些社会人士指出,陈明亮劣迹斑斑,群众反映强烈。但其不仅没有受到查处,还当选为人大代表,戴上“红帽子”搞黑社会的

勾当,的确值得让人反思。

重庆市委常委、政法委书记刘光磊近日在接受媒体采访时指出,当前黑社会的一大特点就是千方百计拉拢腐蚀党政干部和政法干警,寻求“保护伞”。一些黑恶犯罪头目甚至披上了人大代表、政协委员等政治外衣,加紧向政治领域渗透,寻求“政治庇护”,危害执政基础。

在重庆“打黑除恶”专项行动中,落网的“黑老大”中的一些人都头顶人大代表或政协委员的“光环”。如在公路客运、房地产开发等领域以“黑”养商的黎强是重庆市人大代表,垄断重庆猪肉市场的王天伦是重庆市大渡口区政协委员。

这引起社会各界的忧虑和关注。重庆著名律师周立太认为,当前,一些地方把人大代表、政协委员作为一种组织安排,作为一种政治待遇,向所谓的“致富能人”倾斜,似乎挣钱多,能纳税就一俊遮百丑,而做代表委员最重要的民意基础反而成了可有可无的指标。这其实是一些干部“GDP崇拜”和政绩观异化的表现,是另外一种“傍大款”的行为。只有把好代表委员“入口关”,充分保障群众的知情权、参与权和监督权,才能消除“以红养黑”的土壤。

据《新华每日电讯》

## 营销系统升级公告

尊敬的广大电力客户:

为了向您提供更优质的服务,河南省电力公司将原营销系统进行全面升级,定于2009年8月28日18时至2009年9月2日8时30分实施系统的升级工作,届时将暂

停我公司客户的缴费业务及电力短信业务,95598服务将可能出现短暂中断,给您带来的不便深表歉意,敬请谅解。感谢您一直以来对商丘市郊区供电公司的大力支持!

商丘市郊区供电公司

## 停电公告

10kVⅡ京归线宇航支线计划于8月28日00:00至04:00停电检修,停电范围:归德路两侧(北至南京路、南至北海路)市委公寓、市一高、军分区、司法局、体育中心。请广大电力客户作好停电准备,因停电给您带来的不便敬请谅解。

商丘市郊区供电公司  
2009年8月25日